Questao 1 (2.5)

Uma esfera sélida de peso 36.0 N, sobe rolando (sem deslizar) um plano inclinado em um
dngulo de 30.0°. Na base horizontal, antes de comegar a subir a rampa, o centro de massa da
esfera possue uma velocidade translacional de 4.90 m/s.

(1.0): @) Qual é a energia cinética total da esfera na base do plano?
(1.0): b) Que distancia a esfera sobe ao longo do plano?
(0.5): ¢) A resposta de (b) depende da massa da esfera? Justifique sua resposta.
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Questdo 2 (2.5)

Uma escada de comprimento L, densidade uniforme e massa m estd com sua extremidade
superior apoiada contra uma parede vertical sem atrito, enquanto que a extremidade infe-
rior apoia-se no solo, fazendo um dngulo de 60.0 ° com a horizontal. O coeficiente de atrito
estatico com o solo é . = 0.400. Um homem, com massa M = 2m comega a subir a escada.

(1.5} a) Que fragdo do comprimento L da escada o homem alcangard quando ela comegar a
deslizar?
(1.0%: b) Nas condiges do item (a), encontre as for¢as normais entre a parede e a escada e

entre o solo e a escada.
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Questio 3 (2.5)

Um carrossel é composto de um arco e oito ripas radiais, como mostrado na figura. O arco
possui massa igual a 14.0 kg. Cada uma de suas oito ripas, distribuidas ao longo de didametros,
possuem comprimento de 3.00 m e massa igual a 2.80 kg (podem ser aproximadas como has-
tes finas). Uma crianga de 45.0 kg corre com velocidade de 3 m/s, tangenciando a periferia
do carrossel, quando este estd em repouso. A seguir, pula para o carrossel (inicialmente em

repouso) nas proximidades da periferia. Despreze o atrito no eixo do carrossel.
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(0.5): a) Qual é o momento de inércia do carrossel em relagdo a um eixo perpendicular ao
plano do carrossel e passando pelo seu centro (sem a crianca).

(1.0): b) O momento angular da crianga no momento em que ela corre tangente a borda ex-
terna do carrossel.

(1.0): ¢) A velocidade angular final do carrossel e da crianca.

Tuno= mR*= (4x3% 126 hgm”
2
(s 008 = (3855 + 805} 3- 602k

93,2 kg

6) To=Towot Tagus = 12676325
() lL\mwnammo": ys«3w3 vl = %05/&@,
Mao /t@lfwb y) 9 M

0 —— = 0/6?“"—5/;4




Questio 4 | (2,5)

Um satélite de massa 200 kg é colocado em 6rbita da Terra a uma altura de 200 km acima da
superficie terrestre.

(1.0): a) Considerando uma 6rbitra circular, quanto tempo o satélite leva para completar a
Orbita?

(0,5): b} Qual é a velocidade do satélite?

(1.0): ¢) Qual é a minima energia a ser fornecida ao satélite na superficie terrestre (na linha
do equador) para colocar este satélite em 6rbita. Ignore a resisténcia do ar mas inclua
o efeito da rotagdo didria da Terra em torno do seu eixo.
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